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Taller de Fisica
Aseguramiento del nivel de Partida
Fisica 11°
Fisica 10°

Sistemas de Medida, Magnitudes, Notacion cientifica

1. Encada uno de los siguientes enunciados indique falso (F) o verdadero (V) segun sea el caso:

a. _____El'metro es una unidad de tiempo

b. _____Elfactor 10%es equivalente al prefijo nano
c. _____lLadinaes unaunidad de fuerza

d. _____El'segundo es una unidad de masa

e. ______El pie (ft) es una unidad de longitud

f. ____7,6*10°°m es equivalente a tener 7,6 um

Las magnitudes fundamentales son velocidad, masa y tiempo
h. El volumen es una magnitud fundamental
i. Velocidad, aceleracidn y tiempo son magnitudes derivadas

i- Las magnitudes derivadas se obtienen de las magnitudes fundamentales

2. Indique cudles de los siguientes conceptos pueden ser considerados como magnitudes fisicas.
a. Edad
b. Tamanfo
c. Volumen
d. Color

e. Inteligencia

f. Simpatia
Grosor

h. Olor

i. Dureza

j- Belleza

3. ¢Para qué sirve la notacidn cientifica?
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4. Escriba los siguientes numeros entre 0 y 1 en notacion cientifica:

Forma estandar
0,23
0,00006
0,0081
0,9
0,00000007

5. Escriba cada nimero en forma estandar:

Notacion cientifica
1,86x10~*
9,3x10’
2x107°
1,7x10°°
5,602x10°°

Descomposicion Vectorial

6. Sumary restar los dos vectores de la figura:

v

— b -2 [l
a
7. Sumary restar los dos vectores de la figura:
‘ -2 [l

o~
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8. Deducir el seno, el coseno y la tangente del angulo & de la figura:

@ 5
9. Obtl3 es horizontales y verticales de cada uno de los
vect
4 -
y al=4 ; a=45°
b bl =6 60°
a - PP =
B =3 ; 0=30°
a
N *
c

Movimiento uniforme

10. Un auto se mueve con velocidad constante a una rapidez de 216 km/h. Exprese esta
velocidad en metros por segundo y calcule en metros el espacio recorrido en 15 segundos.

11. Un movil viaja con velocidad de 0.6 km/h. Calcule el espacio recorrido en 3 segundos.

12. La rapidez de un avién es de 980 km/h y la de otro 300 m/s. ¢ Cudl de los dos es mas veloz?

Movimiento Uniforme Acelerado

1. ¢Cudlesla aceleracidon de un moévil que en 4 segundos alcanza una velocidad de 5 m/s
habiendo partido del reposo?

2. (Cudl es la aceleracién de un movil cuya velocidad aumenta en 10 m/s cada 2 segundos?

3. Un movil disminuye su velocidad en 12 m/s durante 4 segundos ¢Cual es su aceleracion?
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Un movil viaja con velocidad de 22 m/s y 5 segundos después su velocidad ha disminuido
hasta 11 m/s. Calcule su aceleracion.

Un automovil que viaja a 20 m/s aplica los frenos y detiene el vehiculo después de 4 segundos.
¢éCual fue su aceleracién?

¢Qué velocidad adquiere un movil que parte del reposo y se acelera a razén de 3 m/s?en 5
segundos?

éQué tiempo tarda un movil en incrementar su velocidad de 2 m/s a 18 m/s con una
aceleracion de 2 m/s??

éQué velocidad tenia un cuerpo que en 8 segundos adquiere una velocidad de 144 m/s con
aceleracion de 4 m/s%?

éQué velocidad inicial deberia tener un mdvil cuya aceleracion es de 2 m/s?, si debe alcanzar
una velocidad de 108 km/h a los 5 segundos de su partida?

Un automovil que se desplaza a 54 km/h, debe parar en 1 segundo después de que el

conductor frena

a. ¢Cual es el valor de la aceleracidon que suponemos constante, que los frenos deben
imprimirle al vehiculo?

b. ¢Cual es la distancia que recorre el vehiculo en esta frenada?

(Profundizacién) Un cuerpo que parte del reposo se acelera a razén de 4 m/s? durante 8 s.
luego contindia moviéndose con velocidad constante durante 6 segundos y finalmente vuelve
al reposo en 5 segundos. Calcular graficamente y analiticamente el espacio recorrido por el
cuerpo.

(Profundizacién) La siguiente tabla indica en varios instantes, los valores de la velocidad de un
automovil que se mueve en una carretera plana y recta.
t(s) 1 2 3 4 5

vim/s) |6 10 14 18 22

a. ¢Cudl es la variacidon de la velocidad en cada uno de los intervalos considerados de 1
segundo? éson iguales entre si estas variaciones? ¢ COmo clasificaria el movimiento?
b. ¢Cual es el valor de la aceleracion del automaovil?

¢Cudl era el valor de la velocidad inicial del automovil en t= 0?
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13. ¢Cuanto tarda un vehiculo en recorrer 600 km con rapidez constante de 12 m/s?
v[km}h]
14. El sonido se propaga en el aire con una velocidad
de 340 m/s. ¢Qué tiempo tarda en escucharse el
sonido del disparo de un cafion situado a 15 km
24
15. Un automavil se desplaza por una carretera de

acuerdo con el siguiente grafico:

a. Describa el movimiento del auto

b. Calcule la distancia total recorrida

c. ¢Cuadl fue el desplazamiento del auto? 0.3 08 0.9 th)

-24
16. Un motociclista viaja hacia el oriente con

velocidad de 90 km/h durante 10 minutos;

regresa luego al occidente con velocidad de 54 km/h durante 20 minutos y finalmente vuelve

hacia el oriente, durante 15 minutos viajando con velocidad de 108 km/h. Calcule para el viaje

completo:

a.El espacio total recorrido

b.La rapidez media

c.El desplazamiento

d.La velocidad media

17. Un automovil hace un recorrido entre dos ciudades que distan entre si 60 km. En los primeros

40 km viaja a 80 km/h y en los kildmetros restantes desarrolla solamente 20 km/h.

a. ¢Qué tiempo tarda el viaje?
b. ¢Cudl es larapidez media en el recorrido?
18. Si se produjera una explosion en el sol, cuya distancia a la tierra es 150 millones de kildmetros,
¢Qué tiempo después de haberse producido el suceso, seria observado en la tierra?

19. (Profundizacion) Dos trenes parten de dos ciudades Ay B. distantes entre si 600 km, con
velocidades de 80 km/h y 100 km/h respectivamente, pero el de A sale dos horas antes.
¢Qué tiempo después de haber salido B y a que distancia de A se encontraran?

Caida Libre

20. ¢Cuanto tarda en llegar al piso una pelota que se deja caer desde una altura de 100 [m]?
¢Cudl es la velocidad de la pelota al momento de llegar al suelo? Representa graficamente
la posicidn, velocidad y aceleracidn de la pelota en funcidn del tiempo.
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21. Una pelota se desliza sobre una mesa horizontal de 4.23 [pies] de altura y sale disparada
por uno de sus extremos. Golpea al suelo a una distancia horizontal de 5.11 [pies] del
borde de la mesa. a) ¢Durante cuanto tiempo estuvo la pelota en el aire? (b) ¢ Cudl era su
velocidad en el instante en que abandoné la mesa?

22. Un jugador de futbol americano patea el baldn con un angulo de 302 respecto a la
horizontal y anota un gol de campo. La porteria se encuentra a una distancia de 40 [m]y a
una altura de 3.5 [m]. Determina: a) la rapidez inicial del baldn. b) tiempo empleado por el
balén hasta el momento de la anotacion. R: a) 23.1 [m/s], b) t = 2 [seg].

23. Un gran pefiasco descansa en el borde de un barranco,

400 [m] por encima de un pueblo. Hay una laguna de 200 _\
[m] de didmetro ubicada a 100 [m] del borde del i ”\\
barranco. Las casas del pueblo estan en el otro extremo
de la laguna. El pefiasco sale disparado con una rapidez de t
50 [m/s] y en la direccidn indicada en la figura (3309). a) o]
Un alumno afirma que el pefiasco caera en la laguna. k
¢Estd en lo cierto ? b) éCuanto tiempo permanece en el ‘

aire ? c¢) Calcula la velocidad en el momento del impacto. l |

24. Un jugador batea una pelota de béisbol con una rapidez
inicial de 31 [m/s] y con un angulo de 45°. Tomando en cuenta que la pelota fue bateada a
una altura de 1.22 m y que la pared del estadio tiene una altura 7.3 [m] y estd a 95.5 [m]
del home. Indica, si fue jonroén.

25. Un jugador de basket lanza el balén hacia la canasta contraria con un dngulo de 40° y
desde una distancia horizontal de 6.8 [m]. Tomando en cuenta que la altura del aro es de
3.05 [m] y que el baldn salié de las manos del jugador de una altura de 2.4 [m]. Calcular: a)
La magnitud de la velocidad inicial rV necesaria para encestar. b) La altura maxima
respecto al suelo que alcanza la pelota. c) ¢En qué instantes estara la pelota a 3.4 [m] por
encima del suelo? d) La magnitud y direccién de la velocidad final del balén. d) Gréfica
a0x(t), ay(t), Vx(t), Vy(t), X(t) y Y(t). e) Suponiendo que VO = 9 [m/s], determina con qué
angulos se acertaria el tiro en este caso.

Teoria sobre dinamica

Responda las siguientes preguntas de acuerdo a los contenidos y las discusiones realizadas en clase
sobre algunos fenémenos fisicos donde la dindmica se aplica en forma constante. En caso de
necesitar ecuaciones recurra solo a las expresiones para la fuerza y el momentum lineal, segun sea
el caso.
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26. Un pasajero sentado en la parte trasera de un autobus afirma que se lastimé cuando el

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34,

conductor aplicé precipitadamente los frenos, provocando que una maleta saliera volando
hacia él desde el frente del vehiculo. Si usted fuera el juez de este caso, ¢Qué decisién
tomaria? ¢ Por qué?

llustre e identifique las parejas accidn reaccidn en las situaciones siguientes:
a. Un hombre dando un paseo
b. Una bola de nieve golpeando a una mujer en la espalda
c. Unjugador de béisbol capturando la pelota
d. Una rafaga de viento contra una ventana

Una persona sostiene una pelota en la mano
a. ldentifique todas las fuerzas externas que actlan sobre la pelota y la reaccidn de
cada una.
b. Sila bola se deja caer, ¢ Qué fuerza se ejerce sobre ella mientras cae?
c. Sila pelota es de hule, ¢ Qué fuerza ocasiona el rebote de la pelota al caer al suelo?

¢Qué estd mal en el enunciado: “Puesto que el auto esta en reposo, no hay fuerzas que
actuen sobre él? ¢CoOmo corregiria usted esta oracion?

Suponga que usted maneja un auto a alta rapidez por una autopista. ¢ por qué evitaria frenar
intempestivamente si desea detenerse en la distancia mds corta? Esto es, éPor qué deberia
mantener las llantas girando mientras usted frena?

Si usted empujara una pesada caja que esta en reposo, necesitaria cierta fuerza para que se
inicie su movimiento. Sin embargo, una vez en movimiento solo se necesita una fuerza muy
pequefia para mantener ese movimiento. éPor qué?

¢Qué aceleracion experimenta un cuerpo de 8 kg de masa, si sobre él actua una fuerza
resultante de 24 N?

Un resorte se alarga 5 cm bajo la accidén de una fuerza de 4 N. ¢Cudl es la constante de
elasticidad del resorte?

Una fuerza de 10 N. actua sobre un cuerpo con masa 2 Kg. Cudles son:
a. Laaceleracién del cuerpo
b. Supeso en newtons
¢. Suaceleracidn si su fuerza se duplica



f)

[ o—

Institucion Educativa La Paz
“Fortalecemos la calidad humana para lograr la excelencia”

Diagramas de Cuerpo libre

35. Suponiendo que los sistemas se encuentran en equilibrio, represente vectorialmente cada

una de las fuerzas que actdan en él.

g9)

d)

h)

b)

e)
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Tipos de Fuerzas, Segunda ley de Newton

36
37

38.

39.
40.

41.

42.

43,

a4,

45,

. éCudl es el peso de una persona de 60 kg de masa en la tierra, en la luna?
. La fuerza que actlia en un cuerpo cuya masa es 4 kg es de 20 N. ¢Cudl es el valor de la
aceleracién que posee dicho cuerpo?
Un bloque es empujado por una fuerza de 2 N y adquiere una aceleracién de 400 m/s?
calcule la masa del bloque.
Que aceleracion experimenta un cuerpo de 8 kg si sobre él actia una fuerza de 24 N?
Una pelota se lanza con una aceleracién de 4,5 m/s2. Calcule el valor de la fuerza aplicada al
cuerpo.
Imagine que un astronauta pudiese descender en Jupiter, donde la aceleracién de la
gravedad es de 26 m/s2. Si el peso del astronauta es de 300 N, écual es su masa?
¢Cual es la deformacién de un resorte cuya constante de elasticidad es de 0,6 N/m y es
sometido por una fuerza de 8 N?
Un resorte cuya constante de elasticidad es de 0,4 N/m es estirado una longitud de 1 m.
Determine la fuerza que fue aplicada al resorte.
Un resorte se alarga 5 cm bajo la accién de una fuerza de 4 N. {Cual es la constante de
elasticidad del resorte?
Una fuerza de 10 N. actua sobre un cuerpo con masa 2 Kg. Cudles son:

a. Laaceleracién del cuerpo

b. Su peso en newtons

c. Suaceleracién si su fuerza se duplica

Trabajo y potencia

46

47

. ¢Qué trabajo realiza una fuerza de 15 N cuando desplaza un cuerpo 10 m en su misma

direccion?

. Un bulto de cemento de 30 kg es conducido horizontalmente por un operario una distancia

de 24 m, luego lo llevo hasta una plataforma que se encuentra a 6,4 m de altura. ¢Qué

trabajo realiza el operario?

48. La locomotora de un tren ejerce una fuerza constante de 50000 N sobre el tren cuando lo

arrastra por una via horizontal a la velocidad de 50 km/h.

a.

¢Qué trabajo realiza la locomotora en cada kilémetro de recorrido?
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b. ¢Qué potencia desarrolla en cada 25 km de recorrido?

49. Al realizar un trasteo, entre varios hombres suben un escritorio de 120 kg hasta el tercer piso
de un edificio que esta a una altura de 8,40 m
a. ¢Qué trabajo realizan?

b. ¢Qué potencia desarollan si el trabajo lo realizan en 240 seg?

50. ¢Cudanto tiempo tarda un motor de 25 kW en realizar un trabajo de 1200 Joules?

51. Un ascensor levanta 6 pasajeros 30 m en 1 min. Cada pasajero tiene una masa de 65 kg. Y el
ascensor una masa de 900 kg. Calcular la potencia desarrollada por el motor.

52. Un estudiante empuja un bloque de masa 2 kg una distancia de 5 m, sobre un plano
horizontal rozamiento, con una aceleracién de 3m/s? ¢Cudl es el trabajo del estudiante? Resp.
30..

53. Una persona empuja un bloque de 2 kg de masa sobre una mesa horizontal de coeficiente de
roza miento 0,5. El bloque se desplaza con velocidad constante de 3 m/s, durante 5 segundos.
¢Cudl es el trabajo de la persona? Resp. 1501.

54. Un nifio empuja un bloque de 2 Kg. de masa sobre, una mesa horizontal de coeficiente de.
rozamiento 0. 5 El bloque, inicialmente en reposo, se mueve con aceleracién constante de 4
m/s2 ¢Cual es el trabajo del nifio durante los cinco primeros segundos? Resp. 900J.

55. Se comunica a una maquina, que levanta piedras, un trabajo de 5.000 julios.

a. éHasta que altura podria levantar una piedra de masa 100Kg, con velocidad constante?
Resp. 5m

b. Si el rendimiento de la maquina es ahora del 80%, éHasta qué altura podria levantar una
piedra de 100 kg. Con velocidad constante? Resp. 4m

Fisica 11°

Presion

56. Determinar la presién ejercida por una fuerza de 12 N aplicada a una superficie de 1,5 m?
Expresar el resultado en Pa.

57. Determinar la presién que ejerce un prisma de aluminio de 42 cm de alturay 35 cm? de
base (p = 2,7 gr/cm?)

58. Determinar en cual de los siguientes casos se produce mayor presion
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59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

a. Una fuerza de 6 N sobre una superficie de 2 cm?

b. Una fuerza de 90 N sobre una superficie de 30 cm?
Un prisma de cemento pesa 2500 N y ejerce una presion de 125 Pa ¢éCual es la superficie
de su base?
Un tanque cilindrico de 1,2 m de radio y 6 m de alto pesa 4500 N. se le llena hasta 2/3
partes con aceite (p = 0,92 gr/cm3) determinar:

a. Lapresidn que ejerce el tanque

b. La presidon que ejerce el aceite en el fondo del tanque
Un pildn de cemento ejerce una presion de 125 N, si su peso es de 2 TN ¢Cudl es la
superficie de su base?
Cual es la fuerza aplicada al pistén menor de una prensa hidrdulica si se logra una fuerza de
1800 N7 los pistones son de 4 cm y 10 cm de radio.
El radio del piston chico de una prensa hidrdulica es de 5 ¢cm, sobre el cual se aplica una
fuerza de 950 N ¢ Cudl serd el radio del piston mayor si se desea una fuerza 4 veces mayor?
Calcular la presion que se ejerce sobre el fondo de un recipiente lleno con mercurio si el
nivel es de 40 cm (p = 13,6 gr/cm3)
Que fuerza ejercera el piston menor de un sillén de dentista para elevar a un paciente de
85 N? si el silléon es de 300 N y los émbolos son de 8 cm y 40 cm de radio respectivamente

Un cubo de 8 cm de arista se sumerge en una pileta de agua salada a una profundidad de

1,75 m. calcule:

a. La presion ejercida por el agua salada en la cara de arriba y en la de abajo

b. Lafuerza que ejerce el agua salada en la cara de arriba
Una persona de 80 kg se encuentra de pie sobre la nieve. Si la superficie total de apoyo es
de 650 cm?, iCudl es la presidn que ejercerd sobre la nieve? ¢Cual seria la presion si
estuviera provisto de esquies de 2 m de largo por 0,15 m de ancho?
Calcular la presidon a la que se encuentra sometido un submarino sumergido a 400 m de

profundidad.

Conceptos basicos de calor y temperatura

69.

A continuacién se presentan una serie de objetos. Cada uno de ellos en un estado térmico

particular: (el cuerpo humano, un litro de agua hirviendo, un trozo de madera al rojo, un
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70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

pedazo de hielo fundiéndose, un litro de agua al medio ambiente, una I[dmina de hierro al
medio ambiente, tres litros de agua hirviendo, medio litro de mercurio ebullendo).
Ordénelos del mas frio al mas caliente, dando las razones por las cuales realiza usted tal

organizacion.

¢Qué procedimiento se requiere para calentar un cuerpo? ¢para enfriarlo? épara que no

varié su condicién térmica? Explique por que estos procedimientos sirven para tal efecto.

Defina de acuerdo a sus conocimientos previos cada uno de los siguientes conceptos:

Energia interna, Temperatura, Calor, Calor especifico, Calor latente, Equilibrio térmico

¢Qué factores (masa, volumen, densidad, otros) espera que intervengan en la temperatura
final de equilibrio de dos sustancias que teniendo temperaturas diferentes se ponen en

contacto? Explique por que tales factores son relevantes.

Los libros de cocina a menudo incluyen instrucciones para hornear, como “cocine con fuego
lento” u “hornee a alta temperatura”. ées correcta esta terminologia desde el punto de vista

de un fisico? Explique con cuidado su respuesta.

éPor qué por lo general el congelamiento es mortal?

Cuando un horno incrementa la temperatura de una casa, no cambian el volumen ni la

presion del gas dentro de ella. éviola esto la ley de los gases ideales? Explique.

Su habitacidn sin aire acondicionado se caliente mucho en una calurosa tarde de mayo.
Desesperado, abre la puerta del refrigerador para enfriar la habitacion. Explique por que
dejar la puerta del refrigerador abierta no enfriard, a la larga, la habitacién, sino que

incrementard su temperatura.

Calor y temperatura
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77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

El nitrégeno liquido bulle a los 77 K. halle esta temperatura en grados Celsius.
La temperatura de fusién del hidrégeno es -259,142C. Halle esta temperatura en Kelvin.

¢Que cantidad de calor se requiere para elevar la temperatura de 50 gr. De agua de 4.52C a
83¢C?

¢Que cantidad de calor debe afadirse a 50 gr de aluminio para elevar su temperatura de
259C a 50°C?

Un bloque metélico de 5 x 10? gr absorbe 5.016 Joules de calor cuando su temperatura se
eleva de 202C a 309C. calcule el calor especifico del metal

Por un alambre de cobre de 165 gr de masa pasa una corriente eléctrica durante un corto
tiempo, elevando su temperatura de 212C a 392C. ¢{Qué cantidad minima de energia es
transferida por la corriente?

6 x 10% gr de agua a 902C se mezclan con 4 x 10? gr de agua a 222C ¢Cudl es la temperatura
final de la mezcla?

Un auto con un motor de hierro colado de 2.50 x 10? kg utiliza agua como refrigerante.
Suponga que la temperatura del motor es de 352C y la temperatura del aire es de 10°C. El
calor cedido por el motor y el agua cuando alcanzan la temperatura del aire es de 4.4 x 10°
Joules. ¢Qué cantidad de agua se utilizo para enfriar el motor?

Ejercicios basicos de Ondas

85.

¢Qué longitud de onda corresponde para una onda sonora cuya frecuencia es de 20000
vib/s y se propaga con una velocidad de 340 m/s?

86. Durante la tempestad se escucha un trueno 8 segundos después de haber percibido el
relampago. éA qué distancia cayé el rayo? (V =340m/s)

87. Ciertas ondas ultrasdnicas que se propagan en el aire tienen una longitud de onda de
3,8x10™'m ¢Cual es su frecuencia? (v =340m/s)

88. La longitud de onda de mas baja frecuencia que puede percibir el hombre es de 17 m ¢Cual es
esta frecuencia? (V=340m/s)
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89. Un barco emite un sonido dentro del agua y al cabo de 6 segundos recibe el eco del sonido
que se refleja en el fondo. ¢A qué profundidad esta el fondo?

90. ¢Cudl es la profundidad de un hueco, si al dejar caer una piedra dentro de él se escucha el
golpe en el fondo después de 5 segundos?

M.A.S

91. Una masa de 400 g unida a un resorte de k =100 N/m realiza un M.A.S. de amplitud 4 cm.

a) Escribe la ecuacién de su posicidn en funcién del tiempo, si empezamos a contar cuando la
soltamos desde la posicion extrema.

b) Calcula el tiempo que tarda en pasar por primera vez por la posicion de equilibrio.

¢) ¢Cudnto tarda en llegar desde la posicidon de equilibrio a una elongacién de 2 cm? ¢Y desde
2 cm al extremo?

d) ¢Cudl es la velocidad media para el recorrido que va desde el centro hasta el extremo de la
oscilacion?

e) ¢Serd cero la velocidad media de una oscilacién completa?

92. Una particula que oscila con M.A.S. describe un movimiento de amplitud de 10 cm y periodo 2
s. Cuando se encuentra 3 cm del origen tiene dos velocidades, Una mientras va hacia un extremo y

otra cuando regresa.

a) Calcula estas velocidades.
b) Escribe la ecuaciéon de la posicidon con un desfase, suponiendo que empezamaos a contar el

tiempo cuando esta en ese punto (3cm).

93. Una particula de 10 Kg se mueve sobre el eje X hacia el origen sometida a una fuerza igual a —
40N, estando x expresada en metros. Si inicialmente se encuentra a 5 m del origen, con una

velocidad de 15 m/s dirigida hacia el centro, calcula:

a) La amplitud del movimiento.

b) Elinstante en que pasa por primera vez por el origen.
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94. Un objeto realiza un movimiento armdnico simple. Cuando se encuentra a 3 cm de la posicion
de equilibrio su velocidades es 6 m/s, mientras que si la distancia es de 5 cm, su velocidades es 2

m/s. Calcula la amplitud del movimiento.

95. Un resorte de acero tiene una longitud de 8 cm, pero al colgar de su extremo libre una masa de
1 Kg, su longitud es de 14 cm. ¢ Cual sera la frecuencia de oscilacidon de esa masa, cuando se desplaza

verticalmente fuera de la posicién de equilibrio? Nota: tomar g = 9’8 m/s?).

96. Un punto material de 25 g describe un M.A.S. de 10 cm de amplitud y periodo de 1 s. En el

instante inicial la elongacién es maxima. Calcula:

a) Lavelocidad maxima que puede alcanzar la citada masa.

b) Elvalor de la fuerza recuperadora al cabo de un tiempo igual a 0’125 s.



